## KPACHOE BHAMA

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

#### вторник, 29 ноября 1960 г. № 280 (11254) Год издания 44-й

Цена 20 коп.

# Культурное

BUN KHEY

задания второго года семилетки.

ные учреждения лесных поселков стали любимым местом отдыха трудящихся. Встречи с новаторами производства, спектакли и концерты коллективов художественной самодеятельности, занятия в народных университетах культуры — все это привлекает в них широкие

пользой провести время тать свежие газеты и журналы, ознакомиться с новейшими дости жениями науки и техники, опытом передовиков производства. В коллективе художественной самодеятельности клуба около сорока человек. Его спектакли и эстрадные представления, основанные, как правило, на местном материале, пользуются неизменным успехом у зрителей. При клубе успешно работает один из первых в области

народный университет культуры. Заметно улучшили работу по коммунистическому воспитанию трудящихся клубы Лайского, Пара бельского, Чаинского леспромхозов. Асиновского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комвого опыта, лекционной пропаган-де. К клубной и библиотечной ра-венностью можно объяснить тот

ли, сельская интеллигенция. готовителями и сплавщиками вы- го предприятия не вводится в эксступал коллектив областного дра- плуатацию, так как в нем... нет матического театра, поставивший в печей. лесных поселках и на рейдах более В ряде поселков лесозаготовитепятидесяти спектаклей. На лесоуча- лей клубов вообще нет. Несколько наук и Высшей партийной школы при театра кукол, областной филармо- мирязевского, Парабельского леснии, концертные бригады плавучих промхозов, Усть-Чулымской сплавклубов областного управления ной конторы.

ных запросов трудящихся.

здесь развивается слабо.

лекций о передовых методах труда люди производства с рассказом ние Общества по распространению политических и научных знаний мало посылает квалифици рованных лекторов на отдаленные

лесопункты и сплавные участки. В результате для рабочих строящегося Ореховского леспромхоза, на рится в решении пленума, улуч-шить содержание работы клубов, красных уголков, библиотек. Куль-

Неудовлетворительная работа клубов, красных уголков и библио-тек объясняется еще и тем, что некоторыми культпросветучреждени ями руководят люди, не имеющие необходимого образования и опыта работы. В клубах Черта работы. В клубах Черно-Ярского и Торбинского лесопунктов Зырянского леспромхоза за десять месяцев текущего года сменилось по четыре председателя

ежегодно ассигнуются большие средства. Только в текущем году обком профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности на эти цели вапланировал израсходовать около цвух миллионов рублей. Однако ряд рабочих комитетов профсоюза не использует эти средства. В результате во многих клубах и красных уголках нет настольных игр, музыкальных инструментов и т. д.

Правда, повинны в этом не только клубные и профсоюзные работники, но и торгующие организации. В магазинах орсов нет возможно сти купить бильярд, хорошие картины, плакаты, занавесы для клубных сцен.

Об учреждениях культуры должны заботиться и хозяйственные работники предприятий, но они об бината. Они стали больше уделять все три клуба Асиновского лесвнимания распространению передо- промхоза оказались неподготовленде. К клубной и библиотечной равенностью можно объяснить тот боте привлекаются лесозаготовитефакт, что клуб Уткинского леспромхоза был закрыт из-за аварий-В нынешнем году перед лесова- ного состояния. А новый клуб это-

В долгу перед лесозаготовителя-Однако в культурном обслужива- ми и работники кинофикации. В от- сии. На предприятиях, в учрежденинии лесозаготовителей и сплавщи- даленные поселки Нюрольского, ков области еще много недостат- Пышкино-Троицкого, Томского и ков. У нас немало клубов, которые редко доставляются фильмы, качеработают плохо, по старинке и не ство показа их плохое. Мало демонудовлетворяют возросших духов- стрируется фильмов для детей, на учно-популярных и хроникальнодокументальных.

Все эти недостатки в культурном методов труда на лесозаготовках. мольские организации должны уде-Художественная самодеятельность дять постоянное внимание работе клубов, красных уголков, библио-Не лучше обстоит дело с куль- тек. Отделы культуры райнсполкотурным обслуживанием рабочих мов обязаны больше помогать

> Все культурно-просветительные пленных человечеством.

#### Беседа тов. Н. С. Хрущева с Первым секретарем ЦК ПОРП тов. В. Гомулкой

26 ноября Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев принял в Кремле Первого секретаря ЦК ПОРП тов. В. Гомулку и имел с ним беседу, которая прошла в дружеской, сердечной обстановке.

На беседе присутствовал заведующий Отделом ЦК КПСС тов. Ю. В

#### Прием Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым марокканской военной делегации

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял 26 ноября в Кремле членов марокканской На культурно-массовую работу военной делегации, возглавляемой корпусным генералом Мохаммедом бен Мезиан бель Касемом.

Между Н. С. Хрущевым и Мохаммедом бен Мезиан бель Касемом состоялась беседа, которая прошла еплой дружественной обстановке. На беседе присутствовал посол Марокко в СССР Башир бен Аббес.

С советской стороны на беседе присутствовал первый заместитель Министра обороны СССР Маршал Советското Союза А. А. Гречко.

сте со всей страной москвичи отме-

чают 140-летие со дня рождения

верного друга и соратника Карла

Маркса, одного из основоположников

научного коммунизма Фридриха Эн-

Коллективы Института марксизма-

мии наук СССР в связи со знамена-

тельной датой проводят научные сес-

ях, учебных заведениях Москвы чи-

таются лекции и доклады о жизни и

деятельности Ф. Энгельса, торжестве бессмертных идей марксизма-лени-

## конференции ученых по разоружению и обеспечению безопасности От имени Советского правительства и от себя лично сердечно приветствую участников VI Международной Пагуошской конференции — выдаю-

Международной Пагуошской

щихся ученых различных стран мира. Советские люди рады, что нынешняя Пагуошская конференция проходит в столице Советского Союза -

Перед конференцией, на которую вы собрались, стоят важные вопросы волнующие все человечество: разоружение и международная безопасность. От их успешного разрешения зависит будущее мира.

Советское государство с первого дня своего существования выступает за мир, за разоружение. Как известно, Советский Союз за последние годы неоднократно выдвигал предложения о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. Мы готовы хоть сейчас начать полное и всеобщее разоружение, если на это готовы западные державы.

Весьма отрадным является тот факт, что проблемой разоружения занимаются крупнейшие ученые современности, к голосу которых в наш век удивительных научных открытий прислушиваются во всем мире. Пусть ученые, собравшиеся на Пагуошскую конференцию, выскажут свое авто ритетное мнение о безотлатательной необходимости прекращения нынешней гонки вооружений и осуществления всеобщего и полного разоружения.

Позволю себе выразить уверенность в том, что, хотя участники Патуошской конференции прибыли из разных стран и придерживаются различных политических взглядов, в этом вопросе они окажутся единодушными, потому что не интересы какой-либо страны или группы стран, какой-либо социальной системы или идеологии, а насущные интересы всего человечества требуют незамедлительного проведения всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем. Надеюсь, что работа вашей конференции послужит важным вкладом в это великое дело.

Горячо желаю всем участникам конференции успешной и плодотворной

Н. ХРУЩЕВ, Председатель Совета Министров СССР.

27 ноября 1960 года.

### Открытие VI Международной Пагуошской конференции

международная конференция ученых. В ее работе принимают участие представители четырнадцати стран. Конференцию приветствовал вице-президент Академии наук СССР академик А. В. Топчиев. Он подчеркнул как важный факт присутствие на конференции большого числа ученых Востока и Запада. Академик А. В. Топчиев зачитал приветствие главы Советского правительства Н. С. Хрущева участникам конференции.

Генеральный секретарь пагуошского движения профессор Д. Ротблэт

книжно-иллюстративные выставки.

В Институте марксизма-ленинизма

при ЦК КПСС вышел специальный

номер научного бюллетеня, посвя-

щенный 140-летию со дня рождения Ф. Энгельса. В нем опубликованы

статьи: «Энгельс и испанская рабо-

чая газета», «Страница из истории

ного совета Интернационала против

буржуазного влияния на американ-

ское рабочее движение», «О работе

Ф. Энгельса над вторым томом «Ка-

питала» К. Маркса», «К истории соз-

дания программных документов Пер-

териалы, посвященные трудам осно-

воположников научного коммунизма.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ДЛЯ СЕЛА

РИГА. (TACC). Замечательный по- | сбереженных материалов они изго- | ферм, молотильных токов, а также

дарок труженикам села подготовили товили 15 дизель-генераторных пе- для освещения и радиофикации не-

ники Рижского дизелестроительного агрегаты могут быть использованы Новые электростанции уже отправ-

завода. В сверхурочное время из для механизации животноводческих лены совхозам республики.

к Пленуму ЦК КПСС производствен- редвижных электростанций. Эти больших поселков.

(TACC).

140-летие со дня рождения

Ф. Энгельса

МОСКВА, 27 ноября. (ТАСС). Се-7 (Великобритания) зачитал телеграмгодня здесь открылась VI Пагуошская му Бертрана Рассела — основателя фессор П. Доти (США) огласил приветственную телеграмму президента национальной академии наук США профессора Д. Бронка, пожелавшего собравшимся успеха во всех их на-

Затем с приветственной речью к частникам конференции обратился президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов.

Он сказал, что предыдущие пагующские конференции внесли существенный вклад в дело предотвращения атомной войны. На ученых, подчеркнул академик, лежит особая ответственность, они должны сделать все, что в их силах, чтобы развитие науки было обращено на созидательные, а не на разрушительные цели.

Лауреат Нобелевской премии про-фессор С. Пауэлл (Великобритания) напомнил об истории пагуошского МОСКВА, 27 ноября. (ТАСС). Вме- | низма. В библиотеках устраиваются

> Участники конференции выразили благодарность академику А. Н. Несмеянову за его теплые слова приветствия и решили направить ответные послания главе Советского правительства Н. С. Хрущеву, Бертрану Расселу и профессору Д. Бронку. борьбы Маркса, Энгельса и генераль-

> Конференция перешла к обсужде-«Общие проблемы разоружения». Доклад на тему «Разоружение — самая неотложная проблема современности» вого Интернационала» и другие ма- сделал академик А. В. Топчиев. Профессор П. Лоти выступил с докладом «Изменение взглядов на разоружение в Соединенных Штатах Америки».

### Плакат художника Р. Дементьева. (Фотохронина ТАСС). Выборы народных

В Молчановском совхозе на алексеевской ферме народными заседателями избраны рабочие тт. Бек и Ивановны Колосовой. Она Титова. Народными заседателями доверие — была хорошим нана прогрессовской ферме Тунгу- родным заседателем. совского совхоза избраны птичница тов. Берестнева и конюх тов.

Состоялись выборы народных ды. заседателей в рабочем поселке Мо- Слово предоставляется передогочино. Среди избранных — десятник лесозавода тов. Морозов, труда Игорю Морозову. Он мастер лесозавода тов. Савчук, предлагает избрать народным

Д. САГЕЕВ.

На картонажной Один за другим выступают дет хорошим народным заседателей. — Думаю, что она вновь бурабочие фабрики и выдвигают телем, — говорит в заключевие своих кандидатов. Среди научествения в заключевие в заклю г. Томска состоялось общее соб-

своих кандидатов, Среди них на-зывается и имя Ирины Плата иих работниц картонажного цеа. Выдвигая ее кандидатуру, начальник цеха тов. Петров ска- вой.

и с честью оправдывала доверие избирателей. Нет сомнения, что ным заседателем. она вновь оправлает доверие

Прямым открытым голосова-

рам народных заседателей рабо-

нием народными заседателями В дни подготовки к выборам Томского городского народного народных судов чаще, чем обычсуда были избраны И. П. Мон- но, посещают свои десятидворсеева, В. И. Ульянова, В. П. Су-кодолина и П. К. Глушаков. Как и И. П. Моисеева, все они избираются народными заседателями ют населению Положение о выне первый раз. А. ЕМЛЕВСКИЙ.

\*\*

Накануне собрания по выбо-

МОЛЧАНОВО. (По телефону). чие тарно-упаковочного цеха манометрового завода г. Томска часто произносили имя пенсиокоммуниста Надежды честью оправдала оказанное ей

K B YADABTEHUK GIDAHAL

заседателей

И вот клуб манометрового завода вновь заполнили рабочие, чтобы избрать своих лучших представителей в народные су-

мастер лесозавода тов. Савчук, предлагает изорать перодно-пенсионерка тов. Плотникова, ма-стер пошива тов. Дюркина. Д. САГЕЕВ. работала Надежда Ивановна, будучи сначала мастером цеха № 6, а затем контрольным ма-

зывается и имя Ирины Платоновны Моисеевой, одной из луч-рячо поддержали предложение об избрании народным заседате-лем Надежды Ивановны Колосо-

Прямым открытым голосова-- Тов. Моисеева трижды из- нием Надежда Ивановна Коло-

С. ЛАНЦМАН.

борах народных судов, проводят беседы о событиях в стране и за рубежом.

В. ЛАПЕКИН.

#### Навстречу Пленуму ЦК КПСС

В нашей области есть немало колхозов, где по-хозяйски заботятся о семенах, сеют только сортовыми семенами районированных сортов и, водческое дело запущено.

Производство семян элиты и первой репродукции у нас возложено на Нарымскую государственную селекционную станцию и на Томскую обную станцию.

Система семеноводства в нашей новодческих бригадах. А здесь выращенные семена в свою очередь передают в производственные бригады для массового сева.

Ежегодно опытные учреждения чтобы их хватило на одну пятую посевов на семенных участках в колхозах и совхозах.

Что же практически сделано, чтосемян высших репродукций в своих элитных хозяйствах, но и вести большую работу по организации семеноводства непосредственно в колхозах и совхозах области. Расширено землепользование станций: там созданы крупные элитно-семеноводческие хо-Ізяйства. В ближайшие 1—2 года бу- качественно, с большим опозданием.

Мудрая народная поговорка гла- | дет укреплена материально-техниче- | Своевременная обработка и пра- | Но для того, чтобы одна бригада | плану. сит: «Что посеещь, то и пожнешь». ская база станций; построены круп- вильное хранение, особенно влажно- смогла обеспечить семенами весь зернохранилища и т. д.

Однако правильное ведение семеноводства не ограничивается как правило, получают высокие уро- работой опытных станций. Необходижаи. Но в целом в области семено- мо резко улучшить семеноводческую работу в кажном колхозе и совхозе.

В области имеется немало примеров, когда правления колхозов получаемые сортовые семена в тот же год обезличивали, а на следующий год ластную опытную сельскохозяйствен- сеяли несортовыми семенами. Некоторые бывшие райсемхозы — имени Сталина Молчановского района, имеобласти должна осуществляться по ни Сталина Зырянского района и друследующей схеме: опытные станции гие, — ежегодно получая от государи их элитно-семеноводческие хозяй- ства элитные семена зерновых кульства производят семена элиты и пер- тур, обязаны были обеспечивать сорвой репродукции и передают их в товым зерном другие колхозы района, колхозы, совхозы для посева в семе- но они сами имели большое количе- во многом зависит от соблюдения техство несортовых посевов.

ства кроются, в первую очередь, в не- хозах это дело доверено механизатоправильной организации семеновод- рам, которые из-за незнания режической работы в колхозах и совхозах. мов сушки портят семенное зерно, должны производить семян столько, В последние годы подбору и отводу снижают его посевные качества. семенных участков, повышению агротехники сева и уходу за семенными участками со стороны бригадиров полеводческих бригад, правлений пешно справились с возложенной за- ляется достаточного внимания. Седачей? В каждой из них созданы от- менных участков во многих случаях делы семеноводства, которые обязаны не было. Формально они числились, ми, что приводило к резкому снижению сортовых качеств и сильному засорению семян. Особенно мало внимания уделяется уборке семенных участков. Во многих колхозах хлеба с семенных участков убирали недобро-

ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА делу, является одной из главных присюда вывод: если мы хотим иметь ходом колхозе и совхозе создать мощ- проведения весеннего сева в 5ное сущильное и зерноочистительное хозяйство. Только при этом условии мы сможем ликвидировать порчу и обезличку семян на токах.

Высокое качество семенного зерна нологии очистки и особенно сушки Причины запущенности семеновод- зерна. А в некоторых колхозах и сов-

В большинстве колхозов области нет специальных семеноводческих бригад, поэтому сортовые посевы высоких репродукций распыляются по всем бригадам. Это тоже крайне отрицательно сказывается на качестве семян. Они быстро смешиваются с семенами других сортов и обезличива-

Создание специализированных се- ных сортовых семян. меноводческих бригад в колхозах и совхозах — неотложное дело. Их на- ятных метеорологических условий и до организовывать немедленно, с та- организационных недостатков в некоким расчетом, чтобы уже в 1961 го- торых колхозах и совхозах ухудшиду эти бригады работали в полную лось дело в семеноводстве. В Асинов-

ные механизированные тока, типовые го свежеубранного зерна с семенных колхоз, да еще такой, как, например участков, организованы плохо. Зача- колхоз имени Сталина или колхоз стую зерно долго лежало в ворохах, имени ХХІ съезда КПСС Кожевников теряло посевные качества. Хорошие ского района, мало создать такую сесортовые семена обезличивались. Во меноводческую бригаду. Необходимо многих колхозах и совхозах пропуск- прежде всего провести большую ра ная способность сушильно-зерноочи- оботу по укреплению материальной бастительного хозяйства крайне недо- зы бригады, построить механизиростатючна. А это наносит большой вред ванный сушильно-зерноочистительный ток с соответствующим набором чин запущенности семеноводства. От- машин, обеспечить бригаду тракторами, комбайнами, посевными и други рошие сортовые семена, надо в каж- ми машинами и орудиями с расчетом

дней и уборки — в 10-15 дней. Главное, надо добиться, чтобы семеноводческая бригада получала высокие и устойчивые урожаи. Следова-

сваивать севообороты, снабжать ее сеобходимыми удобрениями, ядохимисатами и другими материалами. Важго, чтобы руководство этой бригадой было поручено бригадиру, хорошо знающему семеноводство, лучше всего агроному.

Необходимо сделать все, чтобы той бригаде была действительно выокая культура земледелия.

В семеноводческой бригаде должустановить такую, чтобы она заинтересовала работников не только в увеличении производительности труда, но и в получении высокожачествен-

В текущем году из-за неблагоприском районе в текущем году засы-

пано сортовых семян только 75 процентов к плану, в Бакчарском-74,1, Кожевниковском — 67,3, Кривошеинском — 64,6, Пышкино-Троицком 76, Шегарском — 83 процента к

В Бажчарском, Колпашевском, Кривошеинском и некоторых других районах семена очень плохи. Многие партии их имеют низкую всхожесть, но сравнительно высокую жизнеспособность, большинство семян сильно засорено.

Чтобы не снизить, а повысить поевные качества семян, необходимо быстрее очистить их от сорняков, но делать это, особенно если зерно влажное, нужно при температуре воздуха не ниже 20 градусов. При более низкой температуре воздуха семена лучше не тротать, иначе они глубоко промерзнут в насыпи.

Сортировка семян на сложных машинах позводит не только освободиться от семян-сорняков, но за счет тельно, нужно в первую очередь отхода их, а также кристаллов влаги несколько снизить процент влажности, а за счет отхода щуплых морозобойных семян увеличить всхожесть семенного зерна.

Сейчас важно как можно быстрее проверить семена в контрольно-семенных лабораториях, зерно с очень низкими посевными качествами обме-

нить на лучшее семенное зерно. Проблема семеноводства в колхозах и совхозах нашей области остаетны работать лучшие постоянные кад- ся одной из острых. Во многих колхоры механизаторов, а оплату им надо зах и совхозах из-за плохих семян очень медленно повышается урожайность, крайне медленно увеличивается производство зерна.

Ликвидировать запущенность в сееноводстве — это значит в ближайшие год-два обеспечить резкое увеличение производства зерна во всех колхозах и совхозах области

Н. РУСИНОВ. главный агроном облоельхозуправления.

## обслуживание лесозаготовителей важная задача — ликвидировать в клубах редко выступают лучшие работе, чтобы успешно выполнить своем опыте. Областное отделе

Перед работниками лесной промышленности области стоит сейчас отставание, набрать такие темпы в Состоявшийся недавно пленум

обкома КПСС отметил, что важное значение в этом деле имеет правильная организация культурновоспитательной работы среди лесо-заготовителей. Необходимо, говорится в решении пленума, улуч-шить содержание работы клубов, турно-просветительные учреждения которые райкомы партии. должны широко пропагандировать достижения науки и техники, передовые методы труда, полнее удовлетворять духовные запросы лю-

дей. Многие культурно-просветитель

Вот, например, клуб Ергайского меспромхоза. Люди здесь могут с

Клубы Копыловского и Больше-Юксинского лесопунктов Асиновского леспромхоза, например, со- обслуживании лесозаготовителей вершенно не занимаются пропаган- больше не могут быть терпимы. дой и распространением передовых Партийные, профсоюзные, комсо-

Томского, Молчановского леспром- культпросветработникам, лучше их хозов, Нарымской сплавной конто- воспитывать. ры и некоторых других предприятий. Советы при клубах бездейству- учреждения должны стать боевыми ют, кружки художественной само- пропагандистами решений партии и деятельности распались. Клубы правительства, достижений науки и превратились в коммерческие пред- техники, духовных богатств, накоприятия по прокату фильмов.

## МУЗЕИ КАРЛА МАРКСА И ФРИДРИХА ЭНГЕЛЬСА

та Коммунистической партии Совет- рым шли К. Маркс и Ф. Энгельс в ского Союза в Москве создается му- материализму и научному коммунизвей Карла Маркса и Фридриха Эн- му, расскажут, как создавалась ими

Кремля, в особняке на улице Маркса рабочего класса. Их деятельность и Энгельса.

нее отобразить жизнь и кипучую на- коммунистов и международного товаучную и революционную деятель- рищества рабочих — Первого Интерность основоположников научного национала, с историей борьбы пролекоммунизма, показать идейное богат- тарских революционеров против всяство их бессмертного учения, сказал в кого рода сектантских и реформистбеседе с корреспондентом ТАСС заме- ских течений внутри рабочего двиститель директора Института марксизма-ленинизма Н. В. Матковский. Мы располагаем для этого большими возможностями. Еще при жизни Вла- и Ф. Энгельса, отношения которых, димира Ильича и по его прямым ука- как отмечал В. И. Ленин, «превосхособиранию подлинников и снятию фо-токопий с документов К. Маркса и Характеризуя марксизм, В. И. Ф. Энгельса. Сейчас Центральный нин писал, что «учение Маркса всепартийный архив — единственное сильно, потому что оно верно». Это в нашей стране государственное хра- полностью подтверждено всем ходом бы Нарымская и Томская станции ус- колхозов и многих агрономов не уденилище литературного наследия истории. Развитый и обогащенный классиков марксизма-ленинизма и великим Лениным, марксизм стал реисторико-партийных материалов Ком- шающей идейной и вдохновляющей мунистической партии Советского силой современной эпохи, освещая не только руководить производством но урожаи на них были очень низки-Союза — насчитывает свыше шести человечеству путь в коммунизм. Ма-

ких учителей пролетариата. В музее будут представлены фотокопии рукописей Маркса и Энгельса, экспозиция. раскрывающие их творческую лабоные издания их трудов.

По решению Центрального Комите- | Материалы отобразят путь, котореволюционная теория, великое уче-Музей разместится недалеко от ние о всемирно-исторической миссии раскроется в экспозиции в неразрыв-Цель нового музея — как можно пол- ной связи с историей создания Союза

жения. Широкое отображение в музее найдет великое содружество К. Маркса заниям наш Институт приступил к дят все самые трогательные сказания

Характеризуя марксизм, В. И. Летысяч подлинных документов вели- териалами, показывающими великое торжество бессмертных идей марксизма-ленинизма, будет завершаться

музей К. Маркса и Открыть раторию, прижизненные и современ- Ф. Энгельса намечается в 1961 году.

KPACHOE 3HAMЯ

http://vital.lib.tsu.ru

## Неконкретно и поверхностно

коллективы промышленных предприятий и колхозов Асиновского района взяли высокие обязательства. Как выполняются эти обязательства, кажие еще имеются резервы для ны бюро мало интересуются разви- тов. Волнов, — наш коллектив вы- ские темы. Но уровень идеологичедальнейшего развития хозяйства рай- тием промышленности. она — эти вопросы стояли в центре внимания делегатов Асиновской партийной конференции.

Нельзя сказать, что асиновцы стоят на месте. На промышленных предприятиях осуществлены важные мероприятия по совершенствованию производства. Коллективы ремонтномеханических мастерских, промкомбината, маслозавода еще в начале ноября выполнили свои годовые планы. За год в районе увеличился выпуск промышленной продукции.

Значительные изменения произоколхозах внедрено механическое доение коров, в большинстве колховов — бесстаночное содержание и держание цыплят, в ряде колхозов провели водопроводы на фермы. Район выполнил задание по продаже зерпроизводство мяса, молока, яиц. Пол-1961 года.

Однако, как отмечалось в отчет-ном докладе райкома КПСС и в выступлениях делегатов, районная партийная организация не сумела мобилизовать имеющиеся резервы на предприятиях и в колхозах для вы- мания отстающим колхозам. полнения обязательств. Ни работнисвоего слова, данного государству.

ство коллективов не выполняет не дарственного плана. Особенно плохо остается по-прежнему. работает лесная промышленность. Лайский и Асиновский леспромхозы сяч кубометров леса, плохо работает вающий комбинат.

организации — УНР-131 хотя и вы- сте. полнил годовой план строительноважнейшие пусковые стройки. Каче-- высокая.

часто простаивают механизмы, плохо ганизовано социалистическое сорев- чительно меньше плана.

- Райком руководил промышленностью очень поверхностно, - говорит директор Асиновского леспромхо- колхоза «Комсомолец» тов. Параев,за тов. Губинский. — Даже бывая на что райком партии руководил этой ки райкома глубоко не вникают в верхностно и неконкретно. производство.

и секретарь райкома тов. Ченулаев. Бюро райкома партии, — говорил он, — многие вопросы разви- чему поучиться, имеются в районе.

С Асиновской районной партийной конференции

Резкой критике были подвергнуты райком партии и райисполком за ольшие недостатки в руководстве

сельским хозяйством. Годовые обязательства производства молока районом выполнены на та, яиц — на 78 процентов и шер- инвентарь. сти — на 75 процентов. Большие недостатки имеются и в полеводстве. Во многих колхозах не соблюдают

правила агротехники, почти не вно-

сят минеральных удобрений. В прошлые годы асиновцы славишли и в сельском хозяйстве. В семи лись высокими урожаями льна и льносемян, у них учились льноводы других районов. Теперь эта слава потеряна. В этом году колхозы района сухой откорм свиней, батарейное со- получили низкие урожаи льна, плохо организовали его первичную обра-

Медленно растет поголовые скота на государству, несколько увеличил За год количество коров увеличилось на 4 процента, а поголовые свиней и ностью засыпаны семена под посев овец даже уменьшилось. Во многих ров производства, их не учат, не соколхозах большой падеж телят и по-

Райком партии мало уделял вни-

ки промышленности, ни труженики дляется отстающим, — рассказывает В леспромхозах, на лесоперевалочном сельского хозяйства не сдержали дояр колхоза «Северный путь» тов. и деревообрабатывающем комбинате, Леонтьев. — В животноводстве все как и в ряде колхозов, созданы парт-Тревожное положение сложилось в делается вручную, кормовая база комы, 25 цеховым и 7 бригадным промышленности района. Большин- очень слабая. Первый секретарь рай- парторганизациям только своих обязательств, но и госу- но обещал помочь колхозу, но все

задолжали в этом году более 90 ты- Не случайно увеличение производства продукции по району достигнуто лесоперевалочный и деревообрабаты- лишь за счет нескольких наиболее экономически крепких колхозов, Коллектив основной строительной остальные хозяйства топчутся на ме-

В районе слаба кормовая база для монтажных работ, но не ввел в строй животноводства. Не пользуется почетом у руководителей колхозов и райство работ очень низкое, а стоимость она жукуруза. Урожай ее составил лишь 61 центнер с гектара. Недооце-На промышленных предприятиях нивается посев вико-овсяных и горохо-овсяных смесей. Грубых и сочных организован труд рабочих, слабо ор- кормов в этом году заготовлено зна-

- Большие недостатки в сельском хозяйстве района во многом объясняются тем, - говорит председатель местах, секретари и другие работни- важнейшей отраслыю хозяйства по-

С этим выводом согласны и другие Это признал в своем выступлении делегаты. Райком очень слабо распространял опыт передовых коллективов. А хозяйства, у которых есть

статочного знания дела, многие чле- председатель колхоза имени Ленина ни Ленина и других активизировали

государству молока и яиц выполнит годовые обязательства к открытию декабрьского Пленума ИК КЛСС Засыпали достаточное количество се мян, ко дню открытия Пленума ЦК 79 процентов, мяса — на 73 процен- КПСС отремонтируем весь прицепной

> Райкому партии следовало бы изучить опыт передовых хозяйств, внедрить его в других колхозах. Но этого

> не слелали Главный недостаток райкома партии — слабость организаторской и массово-политической работы в массах. Райком принимал немало хороших решений, но они часто не подкреплялись организаторской работой.

> - В районе много говорят о важной роли командиров среднего звена, -говорит секретарь парторганизации колхоза имени Кирова тов. Суворов, - но почти ничего не делают для повышения квалификации командибирают для обмена опытом.

В свое время в районе отдельно В районе очень плохо поставлена собирали льноводов, доярок, пастухов воотехническая и ветеринарная рабо- и работников других профессий, со етовались с ними, изучали их опыт. Теперь этого нет и в помине.

В этом году партийные организа-— Долгое время наш колхоз яв- ции района организационно окрепли. прелоставлены кома партии тов. Савченков уже дав- права первичных организаций. Во многих партийных организациях созданы комиссии партийного контроля. Такое же отношение райкома пар- В ряде парторганизаций накоплен гии и к другим отстающим колхозам. Ценный опыт работы в новых усло-

> — Активно работала наша комиссия партийного контроля по качеству продукции на лесоперевалочном и деревообрабатывающем комбинате, - рассказал председатель этой комиссии тов. Береснев. — С помощью широкого актива мы выявили большие недостатки. Много выпускалось бракованного переводного бруса и обанола. В результате принятых мер брак резко сократился. По инициативе комиссии проводятся смотры качества, на ряде участков рабочие перешли на самоконтроль.

Тов. Береснев и другие делегаты отмечали, что райком не распространял опыт работы комиссий партийного контроля, цеховых и бригадных парторганизаций, ставших первичны

Выполняя постановление ЦК КПСС О задачах партийной пропаганды 1 современных условиях», партийные организации несколько улучшили идеологическую работу. В центральных ремонтно-механических мастер-

свою работу агитколлективы, усилилась атемстическая пропаганда. В районе работает университет культуры, больше читается лекций и докладов на политические и экономичеполнил свои обязательства по произ- ской работы в районе еще не соотводству зерна и мяса, а по продаже ветствует возросшим задачам, стоящим перед предприятиями и колхоза-

> Многие делегаты отмечали, что идеологическая работа часто ведется в отрыве от жизни, не охватывает большие слои населения. Слабо ор анизована экономическая учеба раочих и колхозников.

Партийные организации еще слабо борются с тунеядцами, лодырями, нарушителями общественного порядка, с частнособственническими пережитками в сознании людей, не привлекают к этому делу обществен-

Большое внимание на конференции было уделено и работе местных Советов. Председатель колхоза «Россия» тов. Шимченок и другие делегаты резко критиковали райисполком за неоперативное руководство сельским хозяйством. Особенно плохо работает инспекция по сельскому хозяйству. Ее работники редко бывают на местах, не решают перспективные вопросы развития хозяйств, не занимаются организаторской работой. Делегаты тт. Попов, Брюханов и другие отмечали, что местные Советы еще слабо вникают в экономику производства, медленно решают вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся и благо-

большая сила использовалась недостаточно. Слабо руководил райком партии и профсоюзными организациями. Мно- ки кормов. Сейчас она не исполь- На подстилку здесь используется гие из них организуют социалисти-

устройства города, поселков и сел.

В районе работает большой отряд

ческое соревнование формально. Многие делегаты критиковали комбинат «Томлес», который слабо решает вопросы перспективного развития предприятий, плохо финансирует строящиеся промышленные объекты, мало заботится благоустройстве и культурно-бытовом строительстве в лесных поселках Критические замечания высказаны также в адрес областного управления культуры и обладравотдела за недостатки в культурном и медицинском обслуживании трудящихся района.

В работе конференции принял частие секретарь обкома КПСС тов. Лукьяненок.

Конференция приняла решение направленное на улучшение органивационно-партийной и партийно-политической работы, на резкий подъем всех отраслей хозяйства и культуры района.

Состоялся пленум райкома КИСС. Первым секретарем райкома партим избран тов. Горшнов К. В., секретапромкомбинате, колхозах име- и Сапунов Н. Р.

Е. ШАТОХИН.



В первых рядах соревнующихся на заводе «Томкабель» идет бригада коммунистического труда Пет. Параловский и В. Шараловский помер газеты. ра Шабаловского.

На снимке (слева направо): Н. Сазонов, бригадир П. Шабаловский и В. Шабаловский в обеденный пе-

## Зимовка скота БЕЗ

выполнением обязательств по прода- дель. же государству мяса, молока. И это не случайно. Здесь мало что делают, чтобы животноводство стало высокодоходной отраслью сельскохозяйст-

венното произволства. На майковской ферме Молчановского совхоза коровы размещены в трех помещениях. В одном из них был когдакомсомольцев и молодежи, Но эта то установлен доильный агрегат. Но этот механизм не работал, его размонтировали, часть растащили. Была ги, ни автопоилки, ни электрическо здесь и подвесная дорога для доставзуется. Монтировались здесь когда-то только то, что выбрасывается из коравтопоилки, но сейчас и их нет. Кру- мушек. гом грязь и сырость. Жижесборник

не отремонтирован. рит, что это не к спеху. То нет лю- Около скотных дворов есть волона-

На темы дня

но 1.234 полимсны

ют свыше трех с половиной тысяч

Умело ведут подписку на периодическую печать партийные организации и работники связи Кривошеин-

ского, Зырянского, Картасокского,

Асиновского, Пышкино-Троицкого,

еще плохо распространяются газеты

тельно ведется подписка на периоди

ческие издания в Бакчарском, Пар

бигском, Шегарском, Кожевников

Партийные и другие общественные

организации этих районов слабо про

В нашей стране из года в год уве

личивается спрос на партийно-поли-

тические, литературно-художествен

венные и другие издания. Нужно до

биться того, чтобы они получили еще

Каждый коммунист полжен стати

подписчиком одного из таких важных

изданий, как газета «Правда», жур-

налы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое

Особенно плохо эти издания рас-

пространяются в Шегарском, Тегуль-

етском, Колпашевском, Молчанов-

В Томске и районах области слабо

Очень плохо распространяются

идет подписка на «Экономическую га-

ету» и газету «Сельская жизнь».

издания молодежных журналов «Ком-

сомольская жизнь» и «Молодой ком-

не от этого, важного дела стоит

отдел пропаганды и агитации обкома ВЛКСМ, многие райкомы комсомола

и особенно Молчановский, Туганский

Александровский, а также Томский

горком ВЛКСМ. Очень медленно рас-

пространяется газета «Молодой ле-

Открылся

кинолекторий

культуры открылся кинолекторий. Трудящиеся района с ин-

тересом прослушали лекцию «О

коммунистическом и рабочем

движении на современном эта-

пе», которую прочел заведую-

щий партийным кабинетом рай-кома КПСС В. Е. Захаров. Пос-

ле лекции собравшиеся про-

смотрели кинофильмы о работе

XV сессии Генеральной Ассам-

блеи ООН и о поездке партийно-

правительственной делегации СССР в Польскую Народную Республику на празднование 15-летия освобождения Польши

от фашистских захватчиков. С. СЕЛЕЗНЕВ.

Кожевниковском Доме

мунист». Как ни странно, но в сторо-

ольшее распространение.

самообразование» и другие.

ском районах.

ском и Александровском районах.

пагандируют печатные издания.

Парабельского районов.

общественных распространителей.

КАЖДОЙ СЕМЬЕ-

ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ

Молчановский район отстает с ся, — рассказывает скотник Г. Шен- Неподалеку от нее пробурили еще

Ни в одном стойле нет подстилки. Даже соломой ферма не обеспечена. Другой коровник оборудован еще хуже. Это старое помещение, требуощее капитального ремонта. Тут нет даже деревянных полов, а сюда по-

ставили 53 теленка и 16 коров. Новый коровник на 100 голов достроили к 7 ноября, сюда поставили скот. Но и там нет ни полвесной лоро го освещения, он даже не утеплен

- Трудно ухаживать за скотом, рассказывает скотник тов. Май-— Управляющий Димаков гово- ков. — В коровнике вода замерзает. дей, то некогда, так и отговаривает- порная башня, но она бездействует.

один колодец, а башни не построили. Корма на ферму доставляются с еребоями.

На ферме нет постоянных кадров кивотноводов. Одну группу коров вообще доить некому.

Кое-какие меры намечены по меканизации фермы, но делается все очень медленно. На днях строительная бригада закончила сборку доильного помещения. За два месяца рабогы бригада только перенесла сруб, прорезала окна и двери, сделала поолок. Планируется в одной половине здания иметь вакуумную моечную, ливкоотделение и красный уголок, а во второй половине будет доильная глощадка на 16 коров. Сейчас рабоы приостановлены — нет материа-

Крайне необходимо отремонтировать родильное помещение, но и это не лелается.

Не лучше обстоит дело с механи зацией на свиноферме. Здесь все де лается вручную.

На александровской ферме тамбуры тоже не утеплены, рамы одинарные и без решеток. Окна низкие, и свиньи часто выбивают стекла. Подвесная дорога не соединена с кормоцехом.

Управляющий фермой И. Грищенко недостаточно глубоко вникает в ховяйственные дела. Времени со дня организации Молчановского совхоза грошло немало. Но здесь все еще переживают «организационный» пери-

ти, ознакомить его с содержанием Главный инженер совхоза И. Якуна нужные им издания. В нащей об-! того или иного издания, помочь ему нин и механик Г. Наумкин механибез хозяйского глаза и дела на фермах идут плохо.

И. СМОЛЬЯНОВ, наш соб, корр.

## Новому, передовому-широкую дорогу

Пышкино-Троицкий район впервые за последние годы справился с планом продажи хлеба государству. Выращен хороший урожай льна. Досрочно выполнен план продажи мяса. За 10 месяцев почти на 250 килограммов увеличились надои молока на фуражную корову. Об этом доложил на районной партийной конференции первый секретарь райкома партии тов. Гал-

Однако по многим показателям обязательства и планы выполняются плохо. План производства молока выполнен лишь на 89 процентов. Под угрозой срыва выполнение плана продажи яиц. Допущен большой падеж скота. Лишь на половину выполнен план подъема зяби.

В выступлениях делегатов партийной конференции чувствовалась тревога, хозяйская озабоченность за состояние дел в колхозах. Коммунисты тт. Ушахина, Семенова, Петрашов резко критиковали райком партии за низкий уровень организаторской работы по выполнению обязательств.

Указывалось, что райком партии глубоко не изучает возможности хозяйств, плохо распространяет передовой опыт, организаторскую работу нередко подменяет заседательской суетней. В результате, наряду с положительными примерами в работе отлельных колхозов, еще немало таких, где урожаи резко снизились, поголовье скота сократилось, надок молока не увеличились, очень велика себестоимость сельскохозяйствен-

ных продуктов. Например, в колхозе «Пролетаргектара. А в соседнем с ним колхозе имени Ленина — лишь 7,9 центне-

Члены колхоза «Пролетарская крепость» добились во втором году семилетки и других успехов. Здесь продано государству в 1,7 раза больше мяса, чем в прошлом году, намного перевыполнен план продажи молока, вдвое больше продано яиц.

Партийная организация колхоза является боевым организатором выполнения социалистических обязательств. Из 21 коммуниста партийной организации 17 трудятся на решающих участках производства -

на фермах, в бригадах, на комбайнах. Заметно повысилась организаторская роль партийной организации колхоза «Путь социализма». Здесь, как правило, важнейшие вопросы

#### С Пышкино-Троицкой районной партконференции

способствует повышению активности всех колхозников в управлении делами артели. Главное же — решения собраний подкрепляются живой организаторской работой коммунистов с людьми.

За год колхоз «Путь социализма» в 3,5 раза увеличил продажу мяса, на 30 процентов продал больше молока, почти в два раза увеличил продажу

На передовой ферме района в колхозе «Путь Октября» от каждой коровы надоено свыше 2.000 килограммов молока. Здесь трудятся замеча тельные мастера своего дела Анаста сия Вольская, Георгий Тарачев, Дина Скурко, надочвшие от каждой коровы по 2.300-2.500 килограммов молока.

А между тем, в районе есть ферше чем по полторы тысячи килограммов молока от коровы.

Райком партии не анализировал этих контрастов в показателях отдельных хозяйств, не сделал опыт передовиков достоянием всех колхоз-

Делегаты говорили о том, что вине отдельных руководителей хозяйств заглохли некоторые ценные

начинания. В колхозе имени Ленина колхозник тов. Кислицын решил откормить 300 ская крепость» урожай зерновых со-1 голов свиней и сдать 300 центнеров ставил 13 центнеров в среднем с, мяса. Молодой инициатор взялся за дело с огоньком. Но правление, партийная организация не поддержали его начинания, не создали ему условий для выполнения обязательств.

Такая же участь здесь постигла и инициативу лучшего птичника района тов. Иванова.

Однако бюро райкома КПСС, его секретарь, ведающий вопросами сельского хозяйства, тов. Никулин не дали принципиальной оценки этим фактам, не осудили действия руководителей, которые заглушили ценную

инициативу. Колхозы района сейчас плохо гоговятся к весеннему севу. Отремонтиовано пока лишь семь тракторов. Много техники находится на полях

под снегом. На конференции отмечались серьезные недостатки в руководстве рай- лефону. колхозной жизни обсуждаются на от- комом КПСС лесной промышленно- Серьезные недостатки вскрыли де-

крытых партийных собраниях. Это стью, являющейся одной из ведущих отраслей хозяйства района. Пышки-10-Троицкий, Артат-Юльский лес промхозы и Ореховский лесопункт задолжали государству более шестидесяти тысяч кубометров леса. В чем же дело? Как рассказали вы-

в прениях делегать тт. Килин, Хайруллин, Харин и другие, причины отставания леспромхозов кроются в отсталой организации груда, в плохом использовании тех-

В отдельных лесопунктах на основных работах в лесу занято лишь 30 процентов рабочих, трелевочные тракторы используются плохо. В результате комплексная выработка на одного рабочето составляет лишь 365 кубометров, что значительно ниже плановой.

Между тем, в районе есть лесомы, где за 10 месяцев надоено мень- пункты, добившиеся значительных трудовых успехов. Начальник Чичка-Юльского лесопункта тов. Бабин в своем выступлении рассказал, что годовое обязательство коллектив лесопункта выполнил 25 октября и сейчас борется за то, чтобы дать государству сверх плана 25 тысяч кубометров леса.

Этот передовой лесопункт одним из первых в районе включился в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Партийная организация здесь является поборником нового, передового. Однако и этот опыт также не стал предметом изучения райкома КИСС, не распространен

на других лесопунктах района. Райком партии мало учил секретарей парторганизаций лесопунктов практике организаторской работы.

- Причины отставания леспромхозов, — сказал шофер Аргат-Юльского леспромхоза делегат тов. Килин, - кроются в том, что мы плохо используем внутренние резервы производства. Мы можем выполнить государственный план, если ликвидируем простои людей и механизмов.

Райком партии и епо секретарь ведающий вопросами лесной промышленности, тов. Дорохов глубоко не вникали в работу лесозаготовительных предприятий. Руководство лесозаготовительными предприятиями избран тов. Галков М. Г., секретарями осуществлялось, как правило, по те-

легаты тт. Жунов, Бабин и другие в бытовом обслуживании лесозаготовителей. Во многих лесопунктах недостает жилья. В поселке Октябрьский нет столовой, бани, не закончено строительство магазина и школы. В и журналы. Особенно неудовлетворипоселке Францево нет столовой, детского сада, клуба, радиоузла.

Много претензий на конференции высказано в адрес работников МДО-136. Строительство дорог и жилых объектов в леспромхозах ведется медленными темпами, качество этого строительства низкое. В Пышкино-Гроицком леспромхозе уже третий год строится железная дорога протяженностью 12 километров до поселка ные, молодежные, сельскохозяйст Октябрьский. Здесь же в течение пяти лет сооружается электростаниия. Затягивается строительство Ореховского леспромхоза.

В последнее время несколько улучшилась в районе идеологическая Однако постановление ИК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» ряд партийных организаций колхозов выполняет плохо. Были сорваны пер вые занятия в кружках колхоза име ни Ленина, Пышкино-Троицкого леспромхоза. Плохо работают здесь и агитколлективы. Отдел пропаганды т агитации райкома КПСС плохо рас пространяет новые формы партийной пропаганды. Очень мало в районе читается лекций по вопросам технического прогресса и внедрения передового опыта.

Райком партии мало что сделал для развития в районе соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

На конференции отмечалось, райком КПСС, райисполком, райсельхозинспекция не уделяли должного внимания работе со специалистами, колхозными кадрами среднего звена Отмечались недостатки в руковод-

тве комсомольскими, профсоюзными рганизациями, местными Советами. В работе конференции принял участие секретарь обкома партии тов.

Червянов. Конференция приняла постановление, направленное на устранение эскрытых недостатков, на дальнейшее овершенствование организаторской политической работы районной паргийной организации.

Состоялся пленум райкома КПСС. Первым секретарем райкома партии райкома — тт. Никулин М. И., Бикбаев А. С.

T. TOKAPEB.

Советская печать — важнейшее в нинец». В Томске и ряде районог идеологическое оружие нашей пар- плохо проходит подписка на газету «Красное знамя».

Распространение периодической Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, отделениям печати среди населения имеет исклюсвязи надо незамедлительно усилить ительно важное политическое значение. С 1 октября открыт прием полраспространение периодической печа писки на газеты и журналы на 1961 ти. Необходимо разъяснить каждому год. Для трудящихся созданы все ус- трудящемуся роль и значение печаловия для своевременной подписки пункта. На предприятиях, в учрежжурнал дениях, колхозах и совхозах работа-

А. ШПИЛЕВСКИЙ, заместитель начальника областного отдела «Союзпечати».

О порядке пересчета страховых

Однако во многих районах области Л. Погрошева и З. Рубцовой, в котором они пишут: «Мы застрахованы по долгосрочному страхованию жиз- му по договору 800 рублей. ни. Наше домашнее имущество тоже

застраховано. В связи с заменой с 1 января 1961 года ныне обращающихся денег новыми, просим разъяснить, как будут пересчитаны страховые суммы и

взносы. На этот вопрос редакция попросила ответить начальника Томского областного управления государственного страхования тов. Ярковского.

В соответствии с постановлением Верховного Совета СССР «Об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами» инелекциями государственного страхования с 1-го января 1961 года бу дут пересчитаны по соотношению 10 рублей к 1 рублю размеры страховых сумм, платежей и взносов. В этом же соотношении будет пересчитана полученная до 1 января 1961 года застрахованными гражданами ссуда от государственного страхования.

В течение 1961 года инспекциями государственного страхования будут заменены страховые свидетельства (полисы) по договорам страхования жизни, заключенным до 1-го января 1961 геда, на новые страховые свидетельства с указанием в них пересчитанной страховой суммы и размера страхового взноса.

Самой распространенной формой страхования жизни является смешанное, которое служит для трудящихся особой формой сбережения и накопления средств. Каждый трудящийся, ежемесячно уплачивая небольшой страховой взнос, накапливает определенную сумму денег. При пересчете реальная ценность страховых сумм полностью сохранится, поскольку ва один новый рубль население сможет купить столько же товаров, сколько оно ранее покупало на старые 10 рублей.

Так, например, Б. Н. Лапин 15 мая 1951 года заключил с отделом госуларственного страхования договор по смешанному страхованию жизни сроком на 10 лет на сумму 8.000 рублей. По данному договору он ежемесячно уплачивает страховые взносы по 64 рубля, а с 1 января 1961 гола он будет платить по 6 рублей 40

сумм и взносов на новые деньги В редакцию поступило письмо от 1 15 мая 1961 года тов. Лапин в связи с окончанием срока договора получит от Госстраха страховую сум-

> По договорам добровольного страховалия домашнего имущества в строений, находящихся в личной соб ственности граждан, страховые сум мы будут действительны с 1 января: 1961 года также в новых ценах -10 рублей к 1 рублю, до конца действия логовора.

> Например, договор по страхованию домашнего имущества А. П. Козловым заключен 1 июля 1960 года на сумму 50.000 рублей сроком на 1 год. Поспе пересчета эта сумма составит 5.000 рублей.

Застрахованным гражданам не нужно приходить в инспекцию государственного страхования для замены видетельств по страхованию жизни и для пересчета суми по договорам лобровольного имущественного страхования, так как новые свидетельства по страхованию жизни будут вручены им агентами или инспекторами Госстраха, а по заключенным договоам добровольного имущественного страхования пересчет на 1 января 1961 года будет произведен непосредственно инспекциями Госстраха без этмены страховых свидетельств.

Страховые суммы и платежи по обязательному окладному страхованию имущества в колхозах и в хозяйствах граждан с 1 января 1961 года пересчитаны на новые цены по соотношению 10 рублей к 1 рублю и утверждены решением облисполкома.

Страховое возмещение по убыткам от стихийных бедствий и выплаты страховых сумм от несчастных случаев с 1 января 1961 года будут исчисляться также, исходя из нового масштаба цен.

Пересчет страховых сумм, страховых платежей и взносов, произведенный в соответствии с изменением масштаба цен, не наносит никакого ущерба застрахованным.

С 1 января по 31 марта 1961 года органы Госстраха, наряду с новыми деньгами, будут принимать страховые платежи и взносы от населения деньгами старого образца из расчета одной десятой части их нарицательной

стоимости. А. ЯРКОВСКИЙ. начальник управления Госстраха по Томской области.

## Постоянно повышать культуру торговли

### Передовые работники торговли

Хорошее чувство испытывают покупатели, заходя в магазин села Кафтанчиково Калтайского совхозрабкоопа. В магазине чисто и тепло, на вигринах и полках умело разложены товары. Продавцы внимательны и вежливы. Здесь трудится бригада, возглавляемая старшим продавцом Марией Михайловной Куренковой. И Куренкова, и продавцы М. И. Юферова и В. С. Лебедева заботятся о культуре обслуживания покупателей. Они изучают спрос на товары, стараются его удовлетворить, работают добросовестно и четко. После того, как коллектив магазина стал работать по методу бригадно-материальной ответственности, обслуживание магазина возрос больше чем на 40 перерыва на обед.

В магазине образцовый порядок. Товарооборот возрос почти на 50 процентов.

Работники этих двух магазинов борются за звание бригад коммунистического труда.

Правда, есть у нас еще немало недостатков. Не всегда в магазинах на базах, отдельные продавцы невнинедисциплинированы. Нужно искоре-Также хорошо работает бритада нять эти недостатки, равняться на продавцов, возглавляемая М. В. Губиной, в магазине Моряковского культуру торговли. культуру торговли.

оргинструктор Томского райпотребсоюза.

С. ОБОЗИНСКИЙ.

в. задорожный,

ТЭМИИТа и другие, всего 8 подписей.

инженер «Томгипротранса», Е. РОДИМОВА, работница,

А. БОЙЧЕНКО, студенты

## Прислушиваться к голосу покупателей

Многие рабочие и служащие же картофель и овощи, а также г. Томска сами ведут свое домаш- продлить часы работы хотя бы наинее хозяйство, закупают продукты и более крупных магазинов овощи. Сделать это они могут только после работы. Но беда в том, что в это время у прилавков скапливается много покупателей, а овощные магазины работают только до 7 часов вечера.

Недавно в магазине № 48, расположенном на углу улиц Усова и Красноармейской, собралось много покупателей. Картофель привезли только к вечеру. Продавец т. Волкова сказала, что до конца рабочего дня она всех обслужить не может, и предложила остаться в магазине только части покупателей, в том числе и нам. Остальные ушли ломой.

Но напрасно мы надеялись, что в 7 часов предложила всем «очис тить» магазин. Покупатели попросили книгу жалоб и предложений, что-

покупателей, призвав на помощь сторожа. Книги мы не получили. Пришлось нам уйти без покупок, испорченным настроением и сожале- ков. Всем нужны книги. нием о потерянном времени.

Нужно улучшить работу магази- личную литературу не удовлетворяет-нов, торгующих овощами, добиться, ся. Крайне мало поступает совре-

небом

такую картину. Товары и продукты,

завезенные для продажи в орс, лежат

— Нет склада, — горестно гово-

рят работники орса, - руководите-

лей нашего леспромхоза это не тре-

В очень плохом состоянии находят-

ся помещения складов, магазинов и

пекарен и во многих других лес-

Колпашевского района расположен в

полуразрушенном бараке, где сыро,

холодно, в результате чего товары

Руководители Белоярского лес-

промхоза своевременно не позаботи-

лись о строительстве в поселке Ягод-

ном овощехранилища, и с наступле-

нием первых холодов там замерало

поселке лесозаготовителей Копылов-

носелке лесозаготовителей Копылов-ке Асиновского района. А хлебный магазин здесь расположен в ветхом доме и занимает площадь 15 квад-ратных метров. Здание нового мага-

Свыше 30 процентов помещений

магазинов в Парабельском леспром-

Столовая Томского лесоперевалоч-ного и деревообрабатывающего ком-бината в этом году два раза закрыва-

лась работниками городской санэпид-

станции из-за неудовлетворительного

состояния помещения. Здесь давно

надо строить новое помещение сто-

ловой, но вопрос об этом не решает-

Неправильно, что и во вновь орга-

магазинов еще не приступали.

Более двух тысяч человек живет в

8 тонн картофеля и огурцы.

зина строится уже два года.

хозе пришло в негодность.

только 9.

Склад орса в поселке Песчаном

...под открытым небом.

промхозах области.

покрываются плесенью.

168 работников прилавка трудятся в матазинах Томского райпотребсоюза. Среди них немало опытных, добросовестных работников. Коллектив работников потребительской кооперации Томского района взял на себя повышенные социалистические обязательства. За 10 месяцев этого года работники кооперации перевыполнили план товарооборота, по сравнению с этим же периодом прошлото года продано товаров населению на полтора миллиона рублей больше.

населения улучшилось, Товарооборот бывают нужные товары, имеющиеся процентов, магазин стал работать без мательны к запросам покупателей.

#### пользуется у томичей открывшийся недавно по проспекту имени Кирова новый магазин промышленных товаров. Ежедневно магазин посещают сотни покупателей. Каждый находит здесь товары по своему выбору — ткани, обувь, галантерею и пар-

Большой популярностью -

фюмерию. Зашел в магазин и шофер автохозяйства № 12 транспортного управления Томского совнархоза А. В. Ворогушин. Он решил купить новое пальто. Продавец Н. А. Бармина охотно помогает ему выбрать пальто. Сколько таких покупок делается в магазине хотя бы в течение только одного дня! Фото Н. Игнатовского.

## Улучшить торговлю книгами на селе

С каждым годом в нашем районе методической литературы. Слушатеувеличивается спрос на политиче- ли сети партийного просвещения не скую, естественно-научную и худосможем купить овощи и картофель. жественную литературу. Многие тру-Продавец начала сдавать выручку, а женики села имеют личные библиотечки, подписываются на сочинения экономике совхозного производства. марксизма-ленинизма, классиков классиков русской и зарубежной либы вписать в нее предложение проду тературы, советских писателей. Болить часы торговли магазинов, торгу- лее трети жителей района учатся: одни — в школах и заочно в инсти-Продавец Волкова и заведующая тутах, другие — в кружках сети один специализированный книжный просвещения. Работает много кружков по повышению производственной квалификации рабочих и колхозни-

Однако возросший спрос на разэтобы там постоянно были в прода- менной художественной, детской

леспромхозов неправильно использу-

ются помещения столовых, наруша-

ются санитарные правила. В столо-

вочные», здесь отдыхают и обогрева-

ются рабочие. Так обстоит дело в

Колпашевском, Белоярском, Ергай-

ском и некоторых других леспромхо-

Лесозаготовительные предприятия

обязаны предоставлять орсам соот-

своевременно проводить их капиталь-

ный ремонт. Но этого требования

комбинат «Томлес» и леспромхозы

Обслуживание лесозаготовителей ---

это общее дело работников торговли

и руководителей предприятий лес-

ной промышленности. Об этом не

следует забывать руководителям

заместитель начальника

Н. ЖУКОВ,

обллесурса.

очень часто не выполняют.

комбината «Томлес».

Под открытым

Тот, кто побывал в Орловском лес-1 вых на мастерских участках, напри-

зах.

промхозе, с удивлением наблюдал мер, устраиваются «раскомандиро-

могут приобрести многих книг для изучения программы в кружках по истории Коммунистической партии Советского Союза, политэкономии, по Руководители облиотребсоюза плохо удовлетворяют наши заявки на кни-

Нельзя признать нормальным и то, что во всем районе имеется лишь артииного и комсомольского полит- магазин, да и пот очень маленький. Необходимо принять меры по улучшению книжной торговли в Молчановском районе.

Л. КУЛЕШКОВ. товаровед Молчановского райпотребсоюза.

В селе Кривошенно книги прода ются в культмаге и в киоске местного отделения «Союзпечати». Но мы не можем полностью удовлетворить запросы покупателей, так как зачастую нечем торговать. Выбор книг очень ограничен. Мало завозится в район произведений советских писа гелей, политической, сельскохозяйственной, детской литературы.

Преподаватели часто и безрезультатно спрашивают методические разработки, особенно для проведения занятий в мланимх влассах Нет учебников для шоферов первого и второто классов, книг по радиотехнике, пче-

Каждому хочется красивее одеться. Но книг по кройке и шитью у ветствующие торговые помещения и нас нет. Молодежь спрашивает самоучители игры на баяне, новые песенники. А продавцы в ответ вынуждены лишь разводить руками.

Руководители облиотребсоюза и областного отделения «Союзпечати» должны лучше учитывать возросший спрос на различную литературу Н. ВЛАСОВА, В. ОРЛОВА,

продавцы Кривошеинского культмага. л. ПЬЯНКОВА, киоскер кривошеинского отделения «Союзпечати».



слышать претензии в адрес заведую- тельницу Ю. С. Кривошееву на 4 рубщих магазинами и продавцов, торгующих мясом и мясными продуктами. Отдельные работники торговли допускают нарушения правил приема и продажи товаров и иногда становятся на путь злоупотреблений.

Томский птицекомбинат поставляет магазинам г. Томска битую птицу. Гехнология обработки и сортировки тицы часто нарушается. В ящиках среди птицы первой категории встренается до 30-40 процентов продук ции второй категории. Птица не маркируется, отпускают ее в торговую сеть без удостоверений о качестве.

А руководители мясорыбторга вмето того, чтобы установить строгий контроль за качеством поставляемой птицекомбинатом продукции, доверили все дело приемщику Анохину, который до этого работал... водителем мотороллера и никаких товароведческих навыков не имеет.

В магазинах часто неправильно ветут разруб и продажу мяса по сортам. Іизка культура торговли мясом. Припавки для продажи мяса нередко не приспособлены, и покупатели не имеот возможности выбирать то, что им

К торговле лопускаются продавны. не знающие правил сортового разруба мяса. Так обстоит дело в магазинах приема и продажи мясных продуктов. № 2, 10 и других Томского гастро- А это—их главная обязанность. Рукономторга. В магазине № 5 гастроном- водители торгов, не наказывая наруесах, что и другие продукты.

В большинстве магазинов города нарушаются правила хранения мяса: нет крючьев для подвески мяса, стеллажи для мороженого мяса не очищаются и не дезинфицируются.

Имеются и другие нарушения. При гроверке магазина № 10 Томского астрономторга (директор Н. В. Чернышев, заведующий отделом Н. А. Пиротов) выяснилось, что продавец :

Нередко от покупателей можно, А. Н. Алексеева обсчитала покупаля 80 копеек, отпустив ей 2 килограмма 400 граммов мяса второго сорта по цене первого сорта. 24 ноября при проверке правильности продажи мяса в магазине № 2 (директор И. Кудрин, заведующий отделом Л. Р. Зенкина) обнаружилось, что продавец К. Долгова обсчитала двух покупателей на 14 рублей 88 копеек, продав мясо второго сорта по цене ервого сорта.

Продавец магазина № 62 горпище-торга В. П. Украинцева также отпукает мясо без разбора по сортам.

Бывают случаи, когда в результаге неправильного, небрежного хранения портят мясо и мясные продукты. В магазине № 4 Томското горпищегорга было забраковано из-за неправильного хранения 250 килотраммов мяса. Несмотря на это, продавец Никонова продала 90 килограммов этого мяса, а заведующая отделом Лупина и директор магазина Кудрин способствовали этому. Возмутительно, что руководители горпищеторга не

наказали за это работников магазина. Все эти факты стали возможными гз-за бесконтрольности со стороны аботников торгов.

Товароведы торгов в большинстве случаев не проверяют правильность потворствуют им. Странно, что ботники областного управления торговли при этом занимают позицию невмещательства.

Е. ФОКИЧЕВА, заместитель начальника Томского областного управления государственной инспекции по качеству товаров и торговла. Н. ПЕТРОВА. инспектор по мясотоварам.

В мае прошлого года в посел-как все шабашники разбежа-ке Чернышевке Бакчарского лись. района объявилась ватага ша-Правда, жизнь в поселве ско-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

хапуг. Пресловутый договор никуда не выезжал и честно скрепил своей подписью «брига- трудился в Томске на государдир» шабашников Зубков из ственном предприятии. Томска. В компании Зубкова и Пришла весна 1960 года. Пескому духу.

С получением первых щедрых трудовым вкладом.

шабашников Хасану Валесуло- побывали? вичу Хабидулину, что он остал-

шников. ро надоела шабашнику, и его — Клуб строите? — сладко опять потянуло в город. В горо-— Клуо строиле? — сладко опять потянуло в город. В горозаговорили они в кабинете председателя колхоза «Северное
сияние» тов. Иволгина. — Как
поборники культурного строительства прибыли к вам на помощь! Дорого не возьмем —
стройтресте, где работал до это-100 тысяч на десятерых, разве го. Как и о чем говорил Хабидуэто деньги? лин с руководителями треста— Так возник договор, согласно неизвестно. Только в его трудо-которому аванс в несколько де-сятков тысяч рублей перекоче-месяцев не отмечен. По ней вывал из кассы колхоза в карманы ходит, что шабашник будто бы

Томска. В компании Зубкова и Пришла весна 1960 года. Пе-его «напарника» Хабидулина релетные птицы потянулись на подвизался зять Зубкова Стассевер, и вслед за ними выехал в рых и другие родственнички, если не по крови, то по стяжатель шабащник Хабидулин. Он заскому луху ключил с колхозом новый дого-Никто в колхозе не поинтере-совался документами «поборни-лось... 11 тысяч рублей!

ков» культурного строительства Однажды Хабидулин устроил на селе. Да и шабашныки неков колхозе драку. На этом его торое время вели себя тихо. По- «карьера» закончилась: народразвернулись во всем ный суд приговорил хулигана к одному году лишения свободы.

Пожалуй, на этом история авансов в ватаге начались раздо-ры. Алчность не давала покоя Но нельзя не сказать о другом: никому. Часть шабашников не о тех доверчивых ротозеях из без оснований стала подозре- колхоза «Северное сияние», ко-вать, что «бригадир» Зубков де- торые помогли шабащникам полит барыши, руководствуясь ложить в карман не одну тысячу скорее степенью родства, чем колхозных денег.

Нельзя не сказать и о том, Обиженные шабашники поки- что и сейчас еще кочуют по кол-Обиженные шаоашники покинули «бригаду», и договор по
строительству компания так и
не выполнила.

Вольтотная жизнь в колхозе
«Северное сияние» настолько
пришлась по вкусу одному из

м. григорьев.

ся в поселке даже после того, с. Бакчар.

## "Двусторонний" подход

корреспонден- Коряков, газету написали о нетактичном ства.

не хотели портить с ним отноше- сходительно признался: «Я не ния и терпимо относились к гру- святой, могли быть грубости, бым выходкам председателя. Та- но только к тем людям, кто не кое попустительство было на ру- выполняет задания». ку Попову.

из кассы взаимопомощи» на за- заявил: «Написал заметку ступлениями, осуждающими не- судьбой». достойное поведение председа-

сторону Попова, такие ораторы ев, Шихова и другие. больше расхваливали его, при-Именно в таком тоне высту- пову вымышлены».
ил член правления тов. Бачу- А дальше новая неожиданпил член правления тов. Бачу-

А другой член правления тов.

ция «Громовержец» из кассы щий на заседании, перещеголял взаимопомощи», опубликованего. Он заявил: «Грубость имеетная в № 268 газеты «Красное ся не только у Попова, но и у знамя», не была неожиданноменя. Есть люди, которые не хостью для многих пенсионеров. тели работать, поэтому приходи-Зная крутой харантер председа- лось грубить». Грубость, по Котеля правления М. Г. Попова, рякову, является будто неони не удивились тому, что в заменимым методом руковод-

поведении этого руководителя. Такие речи сладко было слу-Конечно, знали о грубости шать М. Г. Попову. Они снова Попова и члены правления. Но вскружили ему голову, и он сни-

Вот и при обсуждении кор- выпад по адресу автора кор-«Громовержец» респонденции. Не зная его, он седании правления наряду с вы- ловек, который обижен своей Допускал ли Попов грубо-

ля? Да! — заявили в своих вы-Делая чуть ли не реверанс в ступлениях тт. Чахлов, Андре-Казалось бы, вопрос ясен и

писывая ему всяческие достоин- нужно делать выводы. А вывод ства. Даже грубость они возво- в решении правления совершендили в положительное начество, но неожиданный: «Все факты в оценивая как требовательность. статье по отношению к тов. По-

ность: «У тов. Попова были случаи

трубости, на что и указало правления тов. Попову». Сей «мудрый» протокол заседания собственноручными подписями скрепили: председатель — Коряков, секретарь — Ари-

стархов. Вот в какой тупик завел участников заседания правления «двусторонний» подход к оцен-ке поведения М. Г. Попова. С. АНГАРИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## "С оглядкой на вчерашний

Под таким заголовком в нашей газете 15 ноября была опубликована статья, в которой вскрывались серьезные недостатки в работе аппарата комбината «Томлес» по внедрению передовой технологии и прогрессивных методов труда на лесозаготовках.

Как сообщил начальник комбината «Томлес» тов. Асланов, статья обсуждена на совещании начальников отделов. Критика работы аппарата комбината признана правиль-

Комбинатом разработаны меры по внедрению крупнопакетной погрузки и других прогрессивных технологических приемов, а также широкому распространению опыта передовиков. В декабре состоится совещание главных инженеров леспромхозов и техноруков лесозаготовительных пунктов, на котором будут определены дальнейшие пути повышения производительности труда и внедрения передовой технологии на лесозаготовках.

"Под солидной вывеской"

Под таким заголовком в № 268 нашей газеты была опубликована корреспонденция о недоброкачественном выполнении заказов фабрикой химической чистки одежды и грубом отношении к заказчикам со стороны приемщицы Фоминой.

Как нам сообщила секретарь партийной организации комбината «Художественный труд» тов. Проничкина, на Е. Фомину наложено административное взыскание, она понижена в должности.

Совершенствовать подготовку инженеров-дорожников

чебному плану. Первокурсники лесом совмещали труд на производстве учебой в институте.

Работали студенты на объектах грестов «Томскстрой» и «Гидродормост». Это был наш первый опыт организации производственного обучения и, естественно, не все шло гладко. Преподаватели от случая к слунаю контролировали выход первокурсников на работу и слабо следили за ем, как строительные организации выполняют программу обучения. Не чувствовали студенты доста-

точного внимания и со стороны пре-

студентов не отвечал. Бригада тов. Ногаева, например, в течение пятнадпереулку Макушина. Мало студентов строительстве дорог, большинство их было занято на общестроительных стема обучения? Студенты будут

Руководители строительных управлений и участков смотрели на сту центов как на практикантов-наблюдагелей. Этим объясняются частые простои студентов из-за отсутствия фронта работ. В результате 11 сту дентов получили первый разряд, 61 — второй и только 31 — третий. Между тем, большинство студентов должно было, как намечалось, по лучить третий и четвертый разряды

Руководители строительных организаций испытывали затруднениз при распределении студентов по рабочим местам. Эти затруднения могу возникнуть и в будущем году. Во почему уже сейчас надо предусмот реть в планах по труду использование студентов как рабочих и технических руководителей. Надо заране продумать, на каких объектах и ра ботах, в соответствии с программой обучения, будут заняты наши студенты. А их немало — сто восемьдесят! человек.

Многое надо сделать и нам, работникам института. Нам кажется, что наиболее. целесообразной формой сочетания учебы и работы для студентов-автодорожников может быть сезонное чередование обучения в институте и работы на производстве.

двух раз в неделю в вечернее время. будущих инженеров-дорожников Лекции по некоторым предметам мы планируем прочитать до начала про- декан дорожного факультета Томизводственной практики с апреля по август и предлагаем перенести кани-

В 1959—1960 учебном году сту- изводственных и общественных орга- кулы с апреля на сентябрь. В середи-денты первого курса автодорожного низаций стройтрестов. Учет работы не осеннего семестра устраивается ракультета инженерно-строительного был плох, некоторые студенты допу- дополнительная экзаменационная сесинститута занимались по новому скали прогулы. Практически на сия, которая позволит студентам сдастройках никто за организацию труда вать экзамены по прочитанному кур-

Мы считаем, что такие предметы, цати дней сентября не могла получить как теоретическая механика, начерасфальт для покрытия дороги по тательная геометрия, общий курс автодорог, студенты должны изучать использовалось непосредственно на самостоятельно, как заочники. Что дает предлагаемая нами

> находиться на производстве в самый разгар работ, лучше освоят профессию. А тесная и длительная связь рабочим коллективом быстрее разрепит проблему трудового воспитания. Очень важно, чтобы студенты не перебрасывались с одного объекта на другой, а в течение всего сезона

рудились на одной стройке. Преподаватели дорожного факуль гета вместе с общественными органиациями должны так спланировать вое время, чтобы весной и летом 1961 года могли уделить студентам

максимум внимания. Тесная связь их

руковолством строительных орга-

изаций при этом обязательна. Несмотря на недостатки в органиации обучения в этом году, опыт оказая, что совмещение обуения и работы на производств полне себя оправдывает. Студенты сваивали специальности и, работая. полностью справлялись с изучением еоретических дисциплин. В зимнюю ессию успеваемость у первокурсиисов составила 76,5 процента, а

етнюю уже — 96,2 процента. Нам хотелось бы, чтобы работники троительных организаций откликнулись на наши предложения об организации обучения студентов на стройках. Это поможет улучшить организацию производственного обуче-Читать лекции следует не чаще ния, усовершенствовать подготовку

А. ОБОЛОНИН, ского инженерно-строительного института.

## Закончилась межвузовская научная конференция

26 ноября закончилась меж- бурения. вузовская научная конференция по механизации бурильных работ, проходившая в Томском политехническом институте.

В заключительный день на трех секциях были заслушаны и обсуждены доклады представителей институтов, заводов и рудников о результатах работ по усовершенствованию бурильных машин в горной промыш-Строительство магазинов, столовых, складов и овощехранилищ ведется далеко не везде и очень медленно. В 1960 году было запланировано построить для лесозаготовителей 55 пекарен и складов, построено же ленности. Большой интерес у участников конференции вызвало сообщение начальника лаборатории Всесоюзного института дорожных и строительных шин Н. М. Батуева о работе созданных этим институтом электрических молотков. Представители Новосибирского элекнизованных леспромхозах торговые помещения строятся в последнюю очередь. Так, например, в Орловском леспромхозе к строительству тротехнического института доцент И. В. Родионов и ассистент тов. Белобородов рассказали

участникам конференции о ма-

шинах вращательно-ударного

Научные работники Томского политехнического института В. З. Дозмаров, П. Т. Дворников, Е. М. Тимошенко сообщили о технических данных и экономической целесообразности применения новых бурильных машин и электрических молотков. Затем участники конференции поэтих машин в лабораториях нафедры горных машин и рудничного транспорта Томского политехнического института.

На секции пневматических машин ударного действия ученые и производственники обсудили доклады кандидата технических наук Томского политехнического института В. И. Копытова и представителя института гигиены труда и профессиональных заболеваний Академии медицинских наук СССР А. П. Нередко с ведома руководителей /

Филина по вопросам гигиены труда и техники безопасности при использовании машин ударного действия.

На пленарном заседании, проходившем в Доме ученых, выступили главный конструктор Лениногорского полиметалличе-ского комбината С. П. Юшко, представитель Конотопского завода «Красный металлист» А. Г Колесников, начальник констрского бюро Томского ромеханического завода рукторского Н. И. Шохор и другие участники конференции.

На конференции принято решение об усилении научно-исследовательских работ по совершенствованию техники для горной промышленности.

В. ГОРБУНОВ. доцент Томского политехнического института.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

представители автодорожног

жали спортсмены учетно-кредитно

о техникума, на второе вышли бу

ущие фармацевты, на третье -

В группе промышленных пред-

риятий первенствовали физкуль-урники фабрик «Краснодеревец»

Одновременно проводились со-

евнования по прыжкам на лыжах

40-метрового трамплина. В этом

гридцати спартаковцев. В группе

взрослых лучший результат пока-зал мастер спорта Николай Те-

рентьев. Он набрал 224 очка, что

спорта состязались более

уденты-автодорожники.

текстильной.

## Международная жизнь

### Коммюнике Всемирного Совета Мира

БУХАРЕСТ, 26 ноября. (ТАСС). 16 ноября 1960 года в Бухаресте Всемирного Совета Мира при участии ряда секретарей национальных движений сторонников мира европейских государств. В коммю нике секретариата Всемирного Совета Мира, переданном Румынским агентством печати, говорится:

Участники заседания обсудили вопрос о развертывании кампании за всеобщее и полное разоружение в Европе и, в частности, о боле широком проведении мероприятий против ремилитаризации Запално Германии и за безопасность в Ев



## Сорвать планы американских империалистов

КАИР, 27 ноября. (TACC). По- ческих стран и таких стран, как стоянный секретариат исполкома ОАР, Гвинея и Гана, направленорганизации солидарности народов Азии и Африки опубликовал вчера заявление о положении в Конго.

«Все события, говорится в заявлении, совершенно ясно свиде-тельствуют о том, что источником всех беспорядков в Конго является политика агрессии и интервенции проводимая Соединенными Штата ми, Бельгией и другими империа листическими странами».

В заявлении напоминается, что постоянный секретариат уже пре дупреждал мировое общественно мнение относительно целей американского империализма и его союз ников по НАТО, которые заключаются в том, чтобы создать в Конго марионеточный режим и поставить его на службу эксплуатато-

«После провокационного оттор жения богатой провинции Катанга — говорится далее в заявлении,империалисты, не теряя времени подкупили Мобуту и других офицеров конголезской армии и толкнули их на выступление против законного правительства Патриса Лумумбы и избранного демократи

ные на сохранение полного единства и независимости Конго, ООН давлением империалистов США, использовавших свое мехаическое большинство, способствует противопоставлению африкан ев африканцам. США используют ООН в Конго в своих агрессивных целях, и поэтому американский империализм является основным

вратом свободы и подлинного со-

ружества народов». В заявлении секретариата подперкивается, что все сторонники вижения афро-азиатской солидар ности должны извлечь для себя урок и осознать, что «неоколони-листские режимы, существующие в Камеруне, Французском сообществе и Конго, представляют собой опасное оружие в руках империа-

Для того, чтобы ликвидировать неоколониализм и сорвать планы американских империалистов и их оюзников, постоянный секретаиат призывает народы Азии Африки решительным образом доиваться осуществления решений, принятых недавно сессией исполкома постоянной организации соли еским путем парламента. дарности народов Азии и Африкт Несмотря на усилия социалисти- в Бейруте о положении в Конго.

### Борьба за свои права

тельства закрыть значительное количество шахт из-за переживаемого этой отраслью экономики глубокоманш», по призыву профсоюзных объединений ВКТ и ФКХТ свыше 25 тысяч шахтеров Лотарингского бассейна провели во всех шахтах митетов. кратковременные забастовки протеста против правительственного плана, который ставит под угрозу су ществование многих тысяч шахтеров и их семей. Газета подчеркивает, что волна протеста прокатилась по шахтам всего за 48 часов до приезда в этот район министра Нанненэ, который должен объявить решение правительства о дальнейшей судьбе шахт.

Более 20 дней продолжается массовая забастовка рабочих круп-ных банановых плантаций «Юнай-с призывом к совместным действиных однановых польных против этой монополии. тед фрут компани» в панамской ям против этой монополии. ТАСС). провинции Чирики. Бастующие

Намерение французского прави- требуют отмены решения о сокращении заработной платы. Несмотря на преследования со стороны администрации и национальной гварго кризиса вызывает энергичный дии, бастующие удерживают под протест со стороны шахтеров. Как своим контролем обширные райсообщает газета «Юманите-ди- оны. Они организовали свою милицию и революционный трибунал. Этот трибунал судит всех, кто на-рушает решения забастовочных ко-

Бастующие и их семьи получают помощь от трудящихся всей страны, что дает им возможность продолжать забастовку. Студенты и рабочие собирают деньги и продовольствие, которые затем доставляются в районы банановых план-

Панамские рабочие банановых плантаций «Юнайтед фрут компани» обратились к своим товарищам — рабочим плантаций этой же компании в Гватемале, Гондурасе,

#### Солдаты бундесвера вскоре прибудут в Англию

Корреспондент «Ньюс оф уорлд» Томас сообщает, что, согласно информации, полученной из Бонна, германские воинские части в скоского правительства.

Представитель министерства обороны в Бонне заявил, что правительство Англии сделало предложение Западной Германии и вы можете считать, что это предложение будет принято.

ЛОНДОН. 28 ноября. (ТАСС). служащие западногерманских ВВС Западногерманские армейские военно-морские полразлеления бу дут размещены в некоторых пунк-

гах восточного побережья Англии ром времени прибудут на базы в Как указывает корреспондент. Англии по приглашению англий- из различных районов Англии на чали поступать протесты против рия». предстоящего прибытия западнорации советов профсоюзов цент ральных графств Англии Бэйкер заявил: Трудно сдержат отвращение к идее пустить сюда этих немцев. Если они прибудут в Корреспондент пишет, что пер- Мидленд, мы предложим провест выми прибудут в Англию военно- демонстрации протеста или бойкот

#### С помощью бельгийских карателей

ПАРИЖ, 28 ноября. (TACC). бетвиля, Чомбе назначил бельгий-Марионеточный «президент» кон-ского офицера в чине майора не-голезской провинции Катанга Чом-коего. Дельвиля «чрезвычайным бе открыто использует бельгийских комиссаром» в Конголо. «советников» в качестве карателей против восставшего племени

Конголо, где племя балуба продолжает борьбу против колониза Как сообщает корреспондент торского режима Чомбе, располо агентства Франс Пресс из Элиза- жено на севере Катанги.

#### Реванш состоялся

МОСКВА, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Москве сборная клубов СССР одержала эффектную победу над канадской хоккейной коман- ние 25 ноября, когда они проигра дой «Чатэм мэрунс» со счетом ли гостям с результатом 3:5.

K301479

#### ПОГОДА

По сообщению Томского гидроми, местами слабый снег, слабая метеорологического бюро, 29 нометель, ветер юго-западный, 5— ября по Томской области ожидает- 10 метров в секунду, температура ся облачная погода с прояснения- 10—15 градусов мороза.

Республике успешно развивается легкая промышленность. По сравнению с прошлым годом текстильщики фабрики Цинхэ в Пекине увеличили выпуск продукции почти на 16 процентов. Значительно улучшилось качество продукции.

На снимке: проверка качеготовых шерстяных

(Фотохроника ТАСС).

#### Опасные планы

РЕИКЬЯВИК, 26 (ТАСС). Исландское радио сообщило сегодня о решении прави-тельств США и Исландии передать мериканскую военно-воздушную базу в Кефлавике в военно-морских сил США. Исланд ские газеты неоднократно сообща канцы планируют создать в Хваль фьорде (Западная Исландия) базу для атомных подводных лодок. По етивший Исландию в конце октяб я заместитель министра оборонь США Дуглас попытался опроверг туть эти слухи. Однако нынешнее сообщение свидетельствует о том то американские правящие круги вынашивают новые военные пла ны, осуществление которых представляет серьезную опасность для

#### Наглая фашистская провокация

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС) Граво-фашистские организаци Японии задумали новую провока-

Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Токио рашистские организации решили организовать «национальные похоооны» убийцы председателя социа-

Образован комитет по организа ции похорон Ямагути, покончившего жизнь «самоубийством», куда вошли представители большинства граво-фашистских организаций. Этот комитет планирует организовать в зале Хибия, где был убит Асанума, траурный митинг в честь его убийцы.

Комитет по организации похорон уже разослал более 100 приглашений принять участие в этом митинге различным организациям, в том числе и членам правительственной комиссии по делам общественной безопасности.



спорт Навстречу II зимней

спартакиаде народов РСФСР

ра спорта. Среди юношей лучшим был Юрий Мангазиев (198 очков).

СПАРТАКОВЦЫ ОТКРЫЛИ ЗИМНИЙ СЕЗОН

В районе Степановки, в живо-писных уголках возле Дачного го-родка и станции Томск-II позавче-и Т. Еремеева; внизу — на одном ра открыли зимний спортивный сенз этапов мужской эстафеты. зон студенты вузов, сельскохозяй-

на 4 очка превышает норму масте- ственного, машиностроительного и других техникумов.
На снимках: вверху—победитель

ницы эстафетных гонок лыжницы

### ОБЛАДАТЕЛИ КУБКА

В воскресенье в спортзале общетва «Труд» состоялись финальные игры на кубок Томска по баскетболу. Борьбу начали женские команды пединститута и университета. ты областного совета Оба коллектива всю первую половину шли ровно - очко в очко. Лишь на последних минутах первого тайма спортсменки универси тета вырвались вперед на три очка.

Во второй половине встречи басуниверситета еще больше увеличили разрыв и стали обладательницами кубка. мужчин звание чемпионог

Гомска оспаривали представители ТЭМИИТа и пединститута. Первый тайм выиграли транспортники, но не сумели закрепить успех. Приз оказался в руках баскетболистов педагогического института.

Два чемпионата

первый тур второго шахматного немпионата области среди женщин. В соревнованиях участвуют 9 шах-

В первом туре интересно проходила партия второразрядниц Т. Вотинцевой («Труд-II») и А. Макаровой (университет), закончившаяся вничью. И. Заплеталова («Теплоэлектропроект») побелила В. Горинову из политехнического института, а шахматистка манометрового завода Т. Лещенко выиграла у В. Федоровой (политехнический институт).

В розыгрыше шахматного первенства области среди мужчин 27 ноября состоялся третий тур соревнований.

Вниманию подписчиков:

Батенькова, 5) получил и вручает подписчикам очередные тома

Собрание сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса — тома 2 и 3.

Томская пассажирская автотранспортная контора доводит до

сведения жителей г. Томска, что с 1 декабря 1960 года вводится единый билет стоимостью 60 копеек на всех городских

маршрутах, кроме маршрутов: № 5-площадь имени В. И. Ле-

нина — Басандайка и № 9 — площадь имени В. И. Ленина — кирпичный завод № 2 — поселок Новый. Взимание платы за

проезд по этим маршрутам будет производиться согласно «Правилам применения единых тарифов за проезд в автобусах и за

пользование легковыми и грузовыми таксомоторами», как на

в автобусах городских маршрутов для отдельных граждан — стоимостью 45 рублей, для организаций — 70 рублей.

С 1 декабря 1960 года вводятся месячные билеты для проезда

Всемирная история — том 7. Ежегодник Большой Советской энциклопедии.

Собрание сочинений Блока — том 3.

Собрание сочинений М. Твена — том 6.

Собрание сочинений Островского — том 9.

Магазин подписных изданий облиниготорга (г. Томси, переулок

следующих изланий:

проект»). Деев, игравший черными, предло жил жертву двух пешек, а затем и матисток второго и третьего разря- фигуры. Опередив своего противника в развитии, он провел затем гротивника, и уже на 20-м ходу Гузков сдал партию.

Набрав 2 очка из 2 возможных, Леев возглавил турнирную таблицу. По два очка, но после трех сыгранных партий, имеют Б. Кузьмин из политехнического института и В. Коробейников («Труд-II»). н. песняк.

извещение

Занятия народного университета (фессор Н. П. Федотов); «Невидиздоровья состоятся 30 ноября, в 7 мые друзья и враги человека» (чи-С большим подъемом в красивом Темы лекций: «Учение об окружа- медицинских наук СССР, профескомбинационном стиле провел ющей человека среде» (читает про- сор С. П. Карпов).

После финальных игр состоялись соревнования на выполнение штрафных бросков по кольцу и бросков с разных точек площадки Победителям были вручены грамо-

бществ и организаций. Баскетбольные состязания на первенство Томска показали, что за последнее время этим видом спорта стали больше заниматься, класс гры значительно вырос. У нас есть орошие баскетболисты-первораз оядники: Л. Новожилова, Л. Смоли па, В. Серегин, В. Федоров, В. Ко юнцев, Е. Зимин и другие. Команцы стали играть в нападении более целеустремленно, тактически грамотно, используя и быстрый прорыв, и игру через центр. Но в обо-ооне большинство ведущих коллекивов избрало пассивную «зонную ащиту», которую нужно использовать как тактический вариант, а не как систему. Большинство команд грессивный метод защиты — «прессинг» (держание игрока на всем оле). Пора и томичам переходить

Наши мужская и женская команды в 1961 году будут выступать по первой группе в соревнованиях на первенство РСФСР, Однако баскетлистки еще не приступили к третремительную атаку на короля нировкам. До сих пор областной совет спортивных обществ и организаций не отвел им помещения. И вообще, отсутствие спортзалов во многих вузах и обществах является серьезным тормозом в развитии баскетбола.

в. зиновьев. член президиума областной секции баскетбола.

## мастера спорта

В Омске закончились квалификационные соревнования обществ профсоюзов по классической борьбе. В них участвовали томские спортсмены «Буревестника».

В категориях полулегкого и легкого веса томичи В. Долгих и Т. Янкаускае заняли соответственно первые места и выполнили нор му мастера спорта СССР.

В Саратове на состязаниях по классической борьбе на первенство студенческого общества «Буревестник» представитель Томской области в легчайшем весе Д. Миханцев занял первое место и выполнил норму мастера спорта.

#### После контрольных игр

Из Новосибирска возвратилась команда хоккеистов политехнического института, проведшая там несколько контрольных товарищеских встреч с клубными коллективами и частниками предстоящего первенства Российской Федерации. Игра «Энергией» (Новосибирск) закончилась победой политехников со счетом 8:5. С преимуществом в одну шайбу (4:3) победили томичи игроков «Локомотива» (Сталинск).

4 и 5 декабря начинается розырыш чемпионата РСФСР по хокнею среди команд первой группы. Спортсмены Томского политехниеского института принимают новосибирцев («Химик»).

#### На первенство Томска по хоккею с мячом

В Томске начался городской хоккейный чемпионат, в котором разырывается первенство по трем групсрупных промышленных предприячи, вузов, ведомств; во вторую оллективы остальных фабрик и заводов, а также техникумов; в ретью — юные хоккеисты об цеств, предприятий и средних

На стадионе карандашной фабрики встретились коллективы «Труд-II» и «Трудовые резервы». Победили спортсмены «Труда» со счетом 5:2. В быстром темпе прошла игра участников первой группы — команд гарнизонного офицеров (она честь области в играх на первенство РСФСР) и карандашной фабрики. Убедительную победу одержали армейцы, забив в ворота противника 8 мячей и пропустив в свои только 2.

#### О совещании работников целлюлозно-бумажной промышленности

Всесоюзное совещание работников целлюлозно-бумажной промышленноти переносится на 17-19 января

Зам. редактора

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Энергоуправлению «Томскэнер-

о» требуется дворник. Обращаться: г. Томск, Обращаться, Г. Толек, имени Кирова, 36, 3-й этаж. 2—1.

Томскому техникуму железнодоожного транспорта требуются на постоянную работу: возчик, на временную уборшицы столяр. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, улица Стародеповская, 5.

Автоэкспедиционной базе облотребсоюза требуются кочегар, четовод-кассир. Обращаться: г. Томск, улица 2—1 Бердская, 22.

Дому ученых требуются: убор-щицы, гардеробщица, дворник, шо-

Обращаться: г. Томск, улица Советская, 45, в канцелярию, с 11 нас. до 3 час. дня. 2—1 час. до 3 час. дня.

Гр. ка Щербакова Тамара Георгиевна, проживающая в г. Томске, улица Алтайская. 108, кв. 5. возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Щербаковым Сергеем Геннадиевичем, проживающим в г. Томске, проспект имени Кирова, 44, кв. 3.

ваторов, бульдозерист, рабочие на дело подлежит рассмотрению в на-карьер в районе станции «Зо-

Гр-ка Балуева Наталья Михайлов-на, проживающая в г. Томске, пе-реулок Школьный, 29, кв. 4, возбуж-дает дело о расторжении брака с гр-ном Балуевым Александром Ива-

Дело подлежит рассмотрению в Томском областном суде.

водства, мастера для пошива верхнего мужского и дамского платья. Здесь же принимают в ремонт капроновые чулки, музыкальные инструменты (баяны. аккордеоны, гармони, фотоаппараты). Обращаться: г. Томск, улица Гердена, 13.

Тираж 82.000 экз. Заказ № 4018

площадь, 10, отдел кадров. 2-2

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова

29 ноября — «Иркутская исто-

С 1 декабря 1960 года начало серманских войск. Президент феде- спектаклей в Томском областном драматическом театре в 7 часов ве-

Кинотеатр имени М. Горького 29 ноября — новый цветной ху-

дожественный фильм «Пиковая дама». Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-45, 8-40, 10-35.

Зал кинохроники

29 ноября — новые ные документальные фильмы «Голубые песцы Пети Синяева», «Семь дней на Мадагаскаре». Сеинсы: 10, 11-05, 6-10, 7-20. Художественный фильм «Тихая

квартира». Сеансы: 12-10, 1-40, 3-10, 4-40, 8-30, 10. Дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр имени И. Черных 29 ноября. Большой зал - ноцветной художественный фильм **«Пиковая дама»**. Сеансы: 9-20, 11-15, 1-10, 3-05, 5, 6-55, 8-50, 10-45. Малый зал — **«В сол**датском мундире». Сеансы: 9-45 1-15, 4-45, 8-15. Дети до 16 лет не допускаются. «Малышка». Сеансы 11-30, 3, 6-30, 10.

Клуб имени Сталина 29 ноября — «Пиковая дама». Сеансы: 5-40, 7-50, 10. Межсоюзный клуб 29 ноября — «Рассветает». Се-

Облстройбанк просит все предприятия и организации, получивпие ссуды на индивидуальное жилищное строительство или хозяйст венное обзаведение, выверить облетройбанке остаток задолженно сти по указанным ссудам не позд нее 15 денабря 1960 года.

пригородных маршрутах.

Детскому саду № 51 г. Томска срочно требуются на постоянную работу няни и дворник. Обращаться: г. Томск, улица Ип-

подромная, 4. Конторе электросети «Томск

нерго» срочно требуются: электро монтеры, крановщик и подсобные рабочие (мужчины).
Обращаться: томский райо Обращаться: томский райо селок Самусь, отдел кадров.

Томскому управлению «Росглав втормета» требуется кассир-машинистка.

Обращаться: г. Томск, улица Яковлева, 18. Томская автомобильная школа

гроизводит набор на курсы шофе-

ов 3-го класса и автослесарей с трывом от производства. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 34, телефон 30-95.

нонной базе требуется опытный газосварщик по сварке чугуна Квартирой обеспечивается.

Обращаться: Томский район, по-

Самусьской ремонтно-эксплуата-

Межобластным стационарным курсам «Росглавзерно» требуются: преподаватели по электрооборудованию и электротехнике, инженер или техник со стажем. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 76.

Лесоперевалочной базе требуютя рабочие в лесопильный цех на разделку леса электропилами. Обращаться: г. Томск, поселон мясокомбината, 1-а, телефон 49-11

Научно-исследовательскому ин-

электроники и автоматики требуются на работу: фотограф, кранов-щик, электромонтер, слесарь. эк-спедитор, полотер, уборщицы и пворник. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2-а, корпус 11, ком-

Инспекции «Госсельэнергонад ора» требуется электромеханик на должность инженера-инспектора. Обращаться: г. Томск, проспектимени Ленина, 111, 3-й этаж, ком

Заводу стеновых материалов рочно требуются: прораб, крановщик автокрана, машинисты экскаваторов, бульдозерист, рабочие на нальная». Обращаться: г. Томск, улица На

ната 11, телефон 26-61.

химова, 11, отдел кадров.

Комбинату бытового обслуживаия артели «Рекорд» срочно уются: технолог швейного производства, мастера для пошива верх него мужского и дамского платья.

капроновые чулки, музыкальные инструменты (баяны. аккордеоны, гармони, фотоаппараты). 2-1 цена, 13.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-39, писем объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

Томск, тип. № 2 «Красное Знамя»